



.....

DAŠICKÉ OZVĚNY

..... říjen 2008 5 Kč



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA



– proběhlo ve čtvrtek 18. září od 18.10 hodin v kinosále v areálu bývalých kasáren. Na úvod starosta Ladislav Racek seznámil přítomných čtrnáct zastupitelů a řadu hostů s dopisem zastupitele Vladimíra Stibora, kterým se vzdal mandátu zastupitele města Dašice. Poté se pokračovalo podle schváleného programu.

Už po několikáté byla na programu volba místostarosty. Jen připomínám, že ke zvolení je potřeba 8 hlasů zastupitelů. V prvním kole získali: Ing. Janáková 4 hlasy, Ing. Foldyna 4, Mgr. Morávková 2, paní Čepková a pan Ďurišik po 1 hlasu, 2 hlasy byly neplatné. V dalším kole, kam postoupili dva kandidáti s největším počtem hlasů, získal Ing. Foldyna podporu 6 zastupitelů, Ing. Janáková 4, neplatné byly 4 hlasy. Po krátkém dohádovacím řízení se přistoupilo k dalšímu kolu voleb. Ing. Foldyna získal 7 hlasů, Ing. Janáková 2, Mgr. Morávková a pánové Jelínek, Kohoutek a Neruda po 1 hlasu, 1 byl neplatný. V dalším kole pak Ing. Foldyna 6 a Ing. Janáková 2, dalších 6 hlasovacích lístků bylo neplatných. Místostarosta opět nebyl zvolen.

Pokračovalo se volbou dočasného radního tak, aby alespoň rada byla schopná pracovat. K tomu je potřeba pěti radních, bez místostarosty byli pouze 4. Hned v prvním kole voleb byla za členku rady města Dašice zvolena paní Čepková 8 hlasy (Ing. Janáková 2, p. Halíř 2, Mgr. Morávková a p. Jelínek po 1).

Dále se projednávalo písemné sdělení Kontrolního výboru zastupitelstva o přístupu tajemníka Městského úřadu ke kontrolní činnosti. Zazněla řada názorů a citací zákonů i různých dokumentů jak ze strany členů kontrolního výboru, tajemníka, starosty i některých zastupitelů. Závěr – kontrola bude pokračovat a starosta bude informovat zastupitelstvo na příštím jednání.

Pak zastupitelstvo projednávalo rozpočtová opatření k rozpočtu města na rok 2008. Osm jich schválilo (viz usnesení), šest přesunulo k projednání na příští jednání.

Poté se projednával prodej pozemků města, které jsou na rybochovném zařízení, místní organizaci Českého rybářského svazu. V diskusi zazněla řada námětů. Od odložení projed-

návání pro nedostatek informací, přes snahu vymoci podmínku cesty ke splavu po hrázi rybníka až po akceptovanou skutečnost, že se jedná o malé části roztržštěných pozemků, které se částečně nacházejí na dně rybníků, které jako stavba jsou již majetkem rybářského svazu. Prodej byl schválen 11 hlasy, proti byli 2 zastupitelé a 1 se hlasování zdržel.

Dalším bodem programu byla revokace několika usnesení zastupitelstva. V prvním byl do pracovní skupiny pro přípravu a tvorbu Strategického plánu rozvoje města konkrétně zvolen Bc. Jiří Hora (10 pro, 4 se zdrželi) místo nekonkrétního vyjádření p. místostarosty. Další dvě revokovaná usnesení se týkala městské hromadné dopravy, která bude zkušebně jezdit pravděpodobně od 1. 11. ze Sezemic přes Zminný. Přijatá usnesení zastupitelstva z jednání dne 26. 6. nemohla být z objektivních důvodů plněna.

Proto byl starosta pověřen jednáním s dopravním podnikem a sepsáním smlouvy na zatím pět spojů denně (v pracovních dnech) – všech 14 zastupitelů pro. Dále bylo revokováno usnesení týkající se vyhodnocení výtěžnosti těchto spojů – zastupitelstvo jej vyhodnotí v únoru (13 pro, 1 se zdržel).

Dále bylo zastupitelstvo starostou informováno o požadavku na doplatek ze strany zhotovitele za investiční akci „Rekonstrukce čp. 306“. Starosta v důvodové zprávě objasnil, že požadavek není podložen vykonanou, odevzdanou a převzatou prací a je tedy ze strany zhotovitele neoprávněný. V diskusi se pak projednávalo, proč byla faktura podepsána, jak k celé situaci došlo, jaké byly podniknuty kroky a opatření, proč dosud nebylo zastupitelstvo informováno, apod. Zastupitelstvo všemi 14 hlasy přijalo usnesení, ve kterém pověřuje starostu, aby v případě potřeby vešel v jednání s právním zástupcem, odborníkem na hospodářské právo, a aby na příštím zastupitelstvu informoval o výsledku.

Zastupitelstvo schválilo dvě nájemní smlouvy o pronájmu dvou místností v areálu bývalých kasáren: panu Miloši Šprojarovi (10 pro, 4 se zdrželi) a panu Jindřichu Kabešovi



(12 pro, 2 se zdrželi). V obou případech zastupitelstvo zvýšilo nájemné z navrhovaných 350,- Kč za metr čtvereční a rok na 400,- Kč.

Velká diskuse se rozvinula kolem návrhu Mgr. Morávkové na odstranění zábrán na nově vybudovaných chodnících v místním parku. Návrh byl podložen fotografickou dokumentací, která dokládala zbytečnost zábrán. Zastupitelstvo poté rozhodlo odstranit jednu část zábrán (13 pro, 1 se zdržel).

Dále se projednávala žádost osadního výboru místní části Pod Dubem o zřízení zastávky. Předseda osadního výboru Radim Sobotka argumentoval tím, že obyvatelé této místní části Dašic dosud nemají žádnou možnost využívat dopravního spojení jezdícího okolo. První žádost podali již v prosince 2006 a zatím se nic neděje. Zastupitelstvo ujistilo zástupce místní části Pod Dubem, že je samozřejmě bere jako občany

Dašic a že dopravní obslužnost obyvatel bude urychleně řešit. Jsou zde však problémy jak technické (zajíždění a otáčení autobusů), tak i finanční (odkup pozemků na zastávku a její zřízení). Proto zastupitelstvo uložilo Radě města připravit návrhy řešení dopravní obslužnosti na příští jednání zastupitelstva a požádalo osadní výbor o všestrannou pomoc jak při provizorním, tak i konečném řešení situace.

Poté zastupitelstvo schválilo všemi 14 hlasy finanční podporu ve výši 6.000,- Kč České abilympijské asociaci.

V posledních dvou bodech jednání jednomyslně schválilo Dohodu o bezhotovostní úhradě cen poštovních služeb a změnu článku Jednacího řádu zastupitelstva v tom, že se dva členové zastupitelstva za ověřovatele zápisu volí (dosud byli pouze jmenováni starostou).

Ing. Jan Foldyna

TO JE ZLATÉ POSVÍCENÍ, TO JE ZLATÁ NEDĚLE!



Asi tak nějak si pozpěvovali občané Dašic při letošních oslavách tzv. „Posvícenského radování“. Jíst, pít, hodovat, ale především slavit se začalo již v pátek, a to současně na několika místech tohoto starobylého městečka.

Program byl jako obvykle velmi pestrý. Sportovní fanoušci měli možnost vidět nejen šachový, nohejbalový a volejbalový turnaj, ale v rámci oslav byly odehrány i dva turnaje ve stolním tenisu. Ani fotbalisté nezaháleli a na hřišti



místní Sparty bylo odehráno během víkendu několik zápasů.

Stěžejním zážitkem sobotního programu byl však nepochybně 10. ročník „Páky siláků“ o pohár starosty města. Tento jubilejní ročník soutěže siláků se, tak jako vždy, uskutečnil v prostorách oblíbené staročeské hospody Na Ostrově - „na terase pod věží“. Všichni soutěžící v kategoriích - „muži“, „ženy“ a „děti do 15 let“, předvedli divákům dramatické okamžiky, spojené s obdivuhodnou koncentrací nejenom síly, ale především nervů. V kategorii do 15 let nenašel přemožitele David Jeřábek a dašickou ženou s nejsilnějšími pažemi byla již počtvrté vyhlášena Marcela Čepková. Cenu za první místo v klání mužů si i letos opět odnesl Tomáš Jiroušek.

Také večer bylo na „terase pod věží“ veselo. Milovníci tance a dobré hudby se se skupinou „Veslo“

v průběhu Country bálu „posvícensky radovali“ až do pozdních nočních hodin!

Bohatý víkendový program zpestřovaly pouťové atrakce, prohlídky kostela, výstava ovoce, zeleniny a květin i vyhlídky z věže radnice. Stovky lidí naslouchaly melodiím dechového orchestru „Sebranecká“, který již pár let tradičně vytváří příjemnou atmosféru nedělních posvícenských odpolední na dašickém náměstí. Večer, opět ve staročeské hospodě Na Ostrově, s názvem „Přijďte pobejt“ zvesela hrál a zpíval harmonikář Josef Chvojka.

Závěrečnou tečkou posvícenského bohatého programu byla „zlatá hodinka“ aneb sousedské posezení při kartách se sudem piva, který byl hostinskou Šárkou Jelínkovou vychlazen na příjemný stupeň „ZDARMA“.



Vladimír Stibor

POSVÍCENSKÝ VOLEJBALOVÝ TURNAJ A KULIČKOVANÁ

Posvícenské sobotní ráno bylo jako vymalované – jasno a slunečno – jen teplota vzduchu prozrazovala, že už léto opravdu skončilo. Na volejbalovém hřišti za dašickou ZŠ se sešly různorodé dvojice hráčů a hráček, které se utkaly o hodnotné ceny. Bohužel se během turnaje některé dvojice „rozpustily“, jiné přeskupily, a tak se z původních osmi dvojic do konce probodovala pouze šestice. Nasazení všech hráčů bylo vskutku veliké, rozhodčí se snažili o objektivitu a ve výsledku se na nejvyšší příčce usadil zdatný rodinný tandem manželů Janatkových z Kostěnic, ceny druhého místa vybojovala dvojka manželů Uhlířových ze Živanic a odměny za třetí místo zůstaly alespoň částečně v Dašicích, neboť třetí příčku obsadila dvojice Ivan Morávek a Tereza Kašparová.

Zároveň s tímto turnajem proběhla i nová akce – kuličkovaná. Bohužel propagace akce, která byla pořadateli nahlášena s dostatečným předstihem, proběhla pozdě a dost nenápadně, což ovlivnilo počet zúčastněných hráčů. Ta drobtina, která si přišla „cvrknout“ nebo „šoupnout“ si užila trochu legrace, trochu napětí ze hry, trochu radosti z úspěchů a odměn a o to, myslíme, šlo hlavně.

Za všechny organizátory děkujeme Městskému úřadu Dašice za finanční podporu obou akcí a již nyní zveme všechny místní i přespolní na posvícenský kuličkový i volejbalový turnaj v září 2009.

Kateřina Hořeňovská a Lada Morávková

POSVÍCENSKÉ TURNAJE VE STOLNÍM TENISE

Množné číslo je namístě, protože skutečně proběhly turnaje dva a oba za dosud největší účasti soutěžících. V neděli 14. září od 9.00 hod. ve Sportklubu (v kině) se utkalo 14 borců v turnaji neregistrovaných. Některé „sportovní rodiny“ vyslaly do bojů více svých zástupců. Takže na soupisce turnaje



se dvakrát objevilo příjmení Jiroušek, jednou Libor a jednou Jakub, Šmejda Jiří jednou starší a jednou mladší, Špaček Jaroslav a Michal, Kohoutek Karel a Filip. Utkání ve dvou skupinách po sedmi, systémem každý s každým, určilo čtyři postupující do čtvrtfinále, kde se již bojovalo vyřazovacím způsobem o postup do semifinále a finále. O třetí místo svedli souboj oba Šmejdové a zvítězil Jiří, tedy mladší. Ve finále se utkali Špaček Jaroslav a Týc Vladislav. Vítězem se stal nový obyvatel Dašic Vláďa Týc. První čtyři si zaslouženě odnesli pohár, medaile a věcné ceny. Všichni soutěžící jako cenu útěchy dostali nanuk od sponzora MD Logistika – Mrazírny Dašice.

Vzhledem k velké účasti soutěžících bylo zahájení turnaje o putovní pohár Colorsetu odsunuto na 14.30 hod. Do hlavního turnaje se přihlásilo 12 soutěžících včetně několika z předcházejícího



turnaje a našich reprezentantů z SK Sparta Dašice. Soutěžilo se stejným způsobem ve dvou skupi-

nách po šesti každý s každým. Opět zvítězil a putovní pohár na rok získal Vláďa Týc, na kterém bylo znát, že před deseti a více roky stolní tenis hrál na vrcholové úrovni. Doufáme, že posílí naše stolní tenisty v mistrovské soutěži. Druhý skončil Radek Hořeňovský, třetí Honza Foldyna a čtvrtý Vašek Toušek.

Končili jsme, když už odvedle zněly tóny harmoniky Josefa Chvojky.

Díky organizátorům, zejména Radku Hořeňovskému, za pěknou sportovní neděli.

Užilo si ji nejen velké množství sportovců, ale i několik desítek diváků.

Sportu zdar a stolnímu tenisu zvlášť.
Jan Foldyna



10. ROČNÍK POSVÍCENSKÉHO ŠACHOVÉHO TURNAJE

Dne 14. září 2008 proběhl pod záštitou starosty města Dašice již 10. ročník Posvícenského šachového turnaje. Jako každým rokem (i když

skončil pan Mauer Vladimír - 4,5 bodů, se stejným počtem 4 bodů se na 7 - 8 místě umístili pan Gera a pan Kalus Josef, 9. místo - Ďuráč Karel ml.



propagace byla dostačující) se nás sešlo na počet těch, co šachy hrají a rozumí jim, poměrně málo, pouze 11 milovníků této královské hry.

A jak to dopadlo? Na prvním místě se umístil Horáček Michal - 10 bodů. Na 2. místě skončil Cíglinský Václav - 9 bodů. 3. místo obsadil Ing. Kolář Vladimír - 8 bodů, na „bramborové“ medaili zůstal pan Pfeffer František - 5,5 bodů. Na pátém místě se umístil pan Krátký - 5 bodů, na 6. místě

- 2 body, 10. místo - Vlasák Přemysl a na 11. místě skončil Holeček.

Chtěl bych touto cestou poděkovat panu starostovi a radě města Dašice za poskytnutí hezkých cen a diplomů pro účastníky turnaje. Chtěl bych pozvat širokou šachovou veřejnost na 10. ročník „O přeborníka města Dašice“, který bude pořádán v polovině února 2009. Podrobnosti budou včas zveřejněny.

Ing. Kolář Vladimír

LETNÍ TÁBOR PAVLÁTKA 2008

Začátek prázdnin byl i letos ve znamení letního tábora v Novém Městě nad Metují. Letos se nám trochu změnil tým vedoucích, ale i celkově se nám vyměnili generace dětí, která s námi roky jezdila. Přihlásilo se nám hodně nových a zejména malých dětí. Tomu jsme museli přizpůsobit i program na táboře. Počasí tentokrát přálo pro desítky her, sportovních turnajů, vycházek do okolí, koupání v bazénu, jízdy na kánoích, ale i návštěvu zámku i muzea.

Má-li být tábor dobrý, musí být pěkné počasí, dobrá parta dětí i vedoucích a hlavně dobré jídlo. V letošním jídelníčku se na předních místech umístil smažený sýr s bramborem, kuřecí řízek, ale třeba i obyčejné šišky s mákem.

Letos jsme měli rekordní počet dětí - celkem 81. Věříme, že všem se tábor líbil a slíbené DVD s filmem a spoustou fotek jim připomene dny strávené na táboře. Na závěr chceme poděkovat sponzorům, kteří se finančně, ale i hmotně podí-



leli na dobrém průběhu tábora. Děkujeme MěÚ v Dašicích a firmě Kataforesis CZ za sponzorování dopravy dětí na tábor, mrazárnám MD Logistika za

své volno - dovolenou - věnovali našemu táboru: Tondovi Jiroutovi, Michalu Matalíkovi, Otovi Štěpánkovi, panu učiteli Filipu Vlčkovi a paní učí-



nanuky, firmě Daýs Menu z Hostovic za dopravu materiálu a zavazadel. Dík patří i vedoucím, kteří

telce Hance Horodyské.

Majka a Petr Vaškovi

BÍLKOVO KRATOCHVILNÉ DIVADLO

Již před 15. hodinou v sobotu 13. září bylo připraveno mistrem Bílkem improvizované jeviště a pořadatelé improvizované hlediště na trávníku vedle kašny na náměstí T. G. Masaryka v Dašicích. Takže podle plánu posvícenského radování v Dašicích se přesně mohlo začít. Ale jednotlivé vstupy mažoretok Berušky byly natolik krásné a diváky vděčně přijímané, že se jejich vystoupení protáhlo o více jak půl hodiny. Ihned po jeho skončení pozval komentátor ty malé a ještě menší, ale i dospělé a ještě dospělejší na divadelní představení Bílkova loutkového divadla „Kašpárkovo království“. A bylo se na co dívat! Loutkoherec p. Bílek dokonale ovládá své řemeslo, a tak za chvíli byli do pohádky vtaženi všichni, děti i dospělí.

Děti s otevřenými pusinkami sledovaly Kašpárkovo počínání a nestačily se divit, kolika řečmi jeden herec dokáže promluvit. Zastal princeznu i krále, Kašpárka i zlého čaroděje, ptáka i draka - včetně gongu a ostatních zvuků. Dospělé pak rozesmávaly vtipné glosující vsuvky. Nakonec vše dobře skončilo. Kašpárek jako nejchytřejší dokázal porazit jak draka, tak i čaroděje a vybojoval si ruku krásné princezny. Dlouho zněl potlesk a rozzářená dětská očka byla nejkrásnějším poděkováním všem, kteří vystoupení zorganizovali. Ještě dávno po představení se chodily děti dívat do zákulisí na Kašpárka, princeznu a ostatní. Nejvíce je zajímal drak bez hlavy.

Jan Foldyna



ZÁŽITKOVÝ SEMINÁŘ HORNÍ JELENÍ



Ve dnech 10. až 12. září 2008 se konal zážitkový pobyt žáků 6. a 9. ročníků ZŠ Dašice na Horním Jelení. Této akce s názvem „Radost na Radosti“ se zúčastnilo 30 dětí s třídními učiteli: Mgr. Vlček, Mgr. Matějková, V. Kňavová (metodik prevence).

Celý pobyt byl zaměřen na posílení vzájemných kladných vztahů mezi dětmi, mezitřídní vztahy, komunikaci, spolupráci, sebezpoznání, ochranu osobního bezpečí a prevenci sociálně patologických jevů (kouření, alkohol, drogy, šikana). Děti pracovaly ve skupinách nejen s pedagogy, ale

i s lektory, kteří za námi přijeli – PhDr. Melicherová, Mgr. Pražák (SVP Archa Chrudim), Bc. Češka Roman (Bílý kruh bezpečí), Tyflocentrum Pardubice (středisko pomoci nevidomým občanům), Hasičský záchranný sbor Holice.

Děti přivítaly s nadšením i mnoho her, které se odehrávaly v různém prostředí (les, hřiště, bazén) v denních i nočních hodinách. Ke spokojenosti nás všech přispělo i teplé slunečné počasí a příjemné ubytování v rekreačním zařízení Radost.

Věra Kňavová, učitelka ZŠ Dašice a metodik prevence sociálně patologických jevů na škole

ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČZS



děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě a samotném průběhu „Posvícenské výstavy ovoce, zeleniny a květin“. Na výstavě jsme mohli spatřit exponáty od 40 vystavovatelů (členů i nečlenů ČZS). Bohatou tombolu (47 cen) jsme zajišťovali díky pomoci sponzorů. Nebudeme je jmenovat jednot-

livě, protože by to byl pořádný seznam, ale osobní dík si určitě zaslouží dvě ženy, bez kterých by výstava nebyla výstavou, aranžérky výstavy – paní Ďurišíková a paní Landsmanová.

Počasí nám letos přálo, tak i návštěvníků přišlo více než loni. Celou akci navštívilo cca 600 lidí. Výstavu doplnil také kulturní program. V sobotu vystoupily na dašickém náměstí mažoretky Berušky pod vedením paní Balcarové. Tady bych chtěl poděkovat rodině Vlasákových, která umožnila, aby se děvčata u nich mohla na jednotlivá vystoupení převléknout. V neděli pak na náměstí zahrála a k dobré náladě přispěla dechová hudba „Sebranecká“.

Výstava se podle vyjádření návštěvníků líbila, tak si lze jen přát, že se s nimi rádi setkáme zhruba za půl roku – o velikonočních.

*Miroslav Zeman,
předseda ZO ČZS*





POZVÁNKA

Osudy prezidentů – reprezentantů státu – budou vždy v centru pozornosti veřejnosti. Jejich činy jsou a budou detailně posuzovány širokou veřejností. Mnozí z nich museli a musí činit kroky, které ovlivňují život celého národa a jeho jednotlivých lidských generací. Inspirovali jsme se knihou V. Kadlece „Podivné konce našich prezidentů“ a rozhodli jsme se Vás u příležitosti 90. výročí vzniku České republiky s osudy našich prezidentů seznámit.

Městská knihovna v Dašicích ve spolupráci s JUDr. Miroslavem Schejbalem Vás zve na výstavu **„90 let Československa – podivné osudy našich prezidentů“**.

Jedná se o výstavu známek s portréty všech našich prezidentů, zapůjčil je pan M. Schejbal,

a knižních titulů zabývajících se touto tematikou. Výstavku doplní fotografie a dobový denní tisk, který souvisí se vznikem a existencí ČR.

Pro mladé návštěvníky výstavy a filatelisty připravil pan Schejbal soutěž a nejlepší řešitele odmění vystavenými známkami.

Exponáty lze shlédnout **od 6. října do 14. listopadu 2008** v prostorách Městské knihovny v Dašicích ve dnech, kdy je otevřeno pro veřejnost, tj.:

| | |
|----------------|---------------------|
| PONDĚLÍ | 09 – 15 hod. |
| ČTVRTEK | 11 – 18 hod. |
| PÁTEK | 11 – 18 hod. |

Po domluvě s knihovnicí lze přijít i mimo otvírací dobu. Tel. 466 950 073,

e-mail: knihovna.dasice@volny.cz.

*Dašické obyvatele, i nečtenáře
zvou srdečně pořadatelé*



NOHEJBALOVÝ TURNAJ DVOJIC

V sobotu 13. září se uskutečnil na hřišti v Dašicích tradiční Nohejbalový turnaj dvojic. Turnaje se zúčastnilo rekordních 12 dvojic. Bylo k vidění mnoho krásných, a vzhledem k rok od roku zhoršujícímu se povrchu hřiště, i obětavých výkonů. Vítězem se stala dvojice Baník (Šplíchal, Kopač), která ve finále porazila nejstarší dvojici Kápo tým (Horyna, Šůra). Na třetím místě se umístil tým s názvem Obhájci (Dostál, Kučera), který

obhajoval loňské vítězství. Po slavnostním vyhlášení a předání hodnotných cen všem dvojicím byl turnaj zakončen v zahrádce restaurace Na hřišti, samozřejmě při pivku.

Chtěl bych poděkovat všem týmům za účast, městu Dašice a sponzorům za hodnotné ceny a p. Hubálkovi za občerstvení. Věřím, že se i napřesrok sejdem u tohoto zajímavého a v Dašicích tak tradičního sportu.

Robert Šůra



PODĚKOVÁNÍ ORGANIZÁTORŮM

Vzhledem k Vám všem známým skutečností a stavu ve vedení města a „rozhádání“ zastupitelstva se téměř zdálo, že stejná „potíž“ postihne i posvícení. Naštěstí tomu tak nebylo. S určitým zpožděním a váhavě, ale přece se podařilo Posvícenské radování v Dašicích 2008 připravit, zabezpečit a realizovat. Jediné, co se nám nepodařilo z plánovaného programu uskutečnit, bylo promítání pro děti – z důvodu poruchy projektoru. Nebudu hodnotit a ani mi to nepřísluší, jaké posvícení bylo. Na to si odpoví každý sám. Ale hlavní je, že se najde hromada lidí schopných a ochotných přiložit ruku k dílu a udělat něco pro druhé. Dovolte mi, abych jim za to jmenovitě poděkoval (doufám, že i za většinu z Vás). Nemohu vyjme-

novat úplně všechny – tak jen hlavní organizátory, kterým dále pomáhali další a další.

- Největší starost jako obvykle dala příprava výstavy ovoce, zeleniny a květin, letos ještě okořeněná vystoupením mažoretek a zajišťováním hudby, ozvučení, stánku, apod. Za to všechno může pan **Miroslav Zeman** se svým kolektivem.
- Veškerou činnost kolem hospody Na Ostrově včetně zábav a doplňkových akcí – **Šárka a Jirka Jelínkovi**.
- Posvícenská páka – hlavní organizátor **Vláďa Stibor** a jeho pomocníci.
- Fotbalové utkání starších pánů a ostatní fotbalové zápasy – **Jirka Hora, Rošťá Vinař** a funkcionáři fotbalového oddílu.



- Nohejbalový turnaj dvojic – **Robert Šůra**.
- Volejbalový turnaj dvojic – **Katka Hořeňovská**.
- Kuličkovaná – **Lada Morávková**.
- Oba turnaje ve stolním tenise – **Radek Hořeňovský s Vaškem Touškem**.
- Šachy – **Vláda Kolář**.
- Občerstvení u Radnice a na náměstí – **Tomáš Plevák** s hasiči a pomocníky.
- Občerstvení při turnajích ve stolním tenise – **Pavel Toušek**.

- Bílkovo kratochvilné loutkové divadlo – zajistil **Tomáš Klásek**.
- Shánění cen, ale i zabezpečení např. vyhlídky z věže radnice, apod. – **Láďa Racek** a **Honza Horský**.

Vám všem, i zde nejmenovaným, děkuji za spolupráci.

Honza Foldyna

UPOZORNĚNÍ

Blíží se konec platnosti občanských průkazů bez strojově čitelných údajů, vydaných do 31. 12. 2003 (občanský průkaz je růžově-modrý).

Občanské průkazy bez strojově čitelných údajů platí nejpozději do 31. 12. 2008. O nový průkaz totožnosti musíte ale požádat do konce listopadu 2008. Pro občany narozené před 1. 1. 1936 platí výjimka – občanské průkazy, ve kterých mají vyznačenou dobu platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“, zůstávají nadále platné.

Občanské průkazy se strojově čitelnými údaji (zelený se strojově čitelnými údaji) platí po dobu v nich uvedenou.

Pokud tedy budete jen vyměňovat starý průkaz za nový a nebudete v něm chtít opravovat žádné údaje, vezmete s sebou na Městský úřad: aktuální fotografii velikosti 35 x 45 mm a starý doklad. Pokud budete chtít do průkazu zanést změny (vzdělání, přestěhování, změna stavu, děti, ...), musíte je doložit patřičnými doklady.

Výměna starého typu občanského průkazu za nový je zdarma!

Nenechte si výměnu na poslední chvíli a navštivte Městský úřad v Dašicích, matrikářku paní Chrudimskou během měsíců října a listopadu, vyhnete se tak nepříjemným frontám.

Lenka Havlovcová

ZAHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU

V pondělí 1. září byl slavnostně zahájen nový školní rok na Základní škole v Dašicích. Před školou se se svými rodiči dostavilo i osmnáct prvňáčků. Své první krůčky na dlouhé cestě za vzděláním uskutečnili: Martin Bečka, Jakub Bunček, Štefan Holub, Lukáš Karvai, Věra Krajíčková, Marek Kubík, Eliška Kubíková, David Kubizňák,

Jana Lebedová, Adéla Neubauerová, Vojtěch Paus, Jakub Prášek, Vojtěch Rybyšar, Matěj Stejskal, Vladyslav Tomyshynets, Jaroslav Vaňásek, Anna Vránková a Renáta Ždímalová.

Přeji nejenom našim prvňáčkům, ale i všem ostatním žákům, aby se jim ve škole dařilo!

Mgr. Jaroslav Lohynský, ředitel školy



ŽÁCI A UČITELÉ NA ZŠ V DAŠICÍCH

V následující tabulce uvádím základní přehled tříd, třídních učitelů a žáků na naší škole počátkem školního roku 2008/2009:

| Třída | Třídní učitel(ka) | Počet žáků | Počet dívek | Počet chlapců |
|-------------------------------|-------------------|------------|-------------|---------------|
| I. | Hana Jelínková | 18 | 6 | 12 |
| II. | Jana Lorencová | 17 | 11 | 6 |
| III.A | Ivana Hradecká | 19 | 10 | 9 |
| III.B | Věra Kňavová | 19 | 8 | 11 |
| IV. | Květa Ševčíková | 24 | 11 | 13 |
| V. | Lada Louženská | 21 | 9 | 12 |
| Celkem I. stupeň | | 118 | 55 | 63 |
| VI. | Filip Vlček | 21 | 8 | 13 |
| VII. | Věra Machtová | 30 | 15 | 15 |
| VIII. | Světla Svatoňová | 21 | 9 | 12 |
| IX. | Jitka Matějková | 23 | 8 | 15 |
| Celkem II. stupeň | | 95 | 40 | 55 |
| Celkem I. a II. stupeň | | 213 | 95 | 118 |

Netřídní učitelé:..... Alena Janáková a Petr Vaško

Průměrný počet žáků na třídu:

škola: 21,30

I. stupeň: 19,7

II. stupeň: 23,75

Ředitel školy:..... Jaroslav Lohynský

Zástupkyně ředitele školy:..... Jarmila Chalupová

Výchovná poradkyně:..... Světla Svatoňová

Metodička prevence sociálně patologických jevů:..... Věra Kňavová

Školní psycholog:..... Zdena Matoušková

Školní družina: 2 oddělení

1. oddělení – vychovatelka..... Dagmar Ciráková

2. oddělení – vychovatelka..... Dagmar Vomočilová

Mgr. Jaroslav Lohynský, ředitel školy

NABÍDKY KNIŽNÍCH NOVINEK V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

Naučná literatura:

Brizendine, L. • Proč ženy myslí tak, jak ... (muži x ženy)

Plachá, E. • Dárky z drátků (drátkování nejen pro děti)

TOPP • Floristika (originální návody na celý rok)

Kast, A. • Jak naučit děti pravidlům (literatura nejen pro rodiče)

Zemanová, M. • Co na srdci, to na jazyku (česká přísloví, přirovnání, ...)

Beletrie pro dospělé:

Monyová, S. • Hra svalů (oblíbená autorka opět řeší vztahy mužů a žen)

Harrod-Eagles • Kdy přijde můj konec (dynastie Morlandů po 30.)

Brin, F. • Moje malá Sára (rodinný život v odlišném prostředí)

Brown, S. • Špinavá hra (detektivní příběh)

Janouchová, K. • Ukradené dětství (problematika emigrace v 70. letech)

Horký, P. • Zpráva o cestě na severní pól (cestopis)

Stoker, B. • Hadí zámek (nový román autora populárního Draculy)

Švecová, J. • Zrození bestie (Alžběta Bathoryová z jiného pohledu)

Vandenberg, P. • Faraonka (ze života královny Hatšepsut)



Lustig, Arnošt • Nemáme na vybranou (nový román známého autora)
Rudorf, S. • Sběratelka jedů (detektivní román)

Naučná literatura pro mládež:

Sharry, J. • Bababook
Karczmarczyk, R. • Florbal (pravidla populární hry)

Beletrie pro mládež:

Nachtmanová, P. • Bezcitné útoky ňader (problematika sexuálního obtěžování)
Skořepová, L. • Hadrová Ančka (pohádky pro holčičky)
Eliášková, Z. • Jak voní svět koní (dívčí román)
Hergé • Tintinova dobrodružství (komiksové příběhy)
Smolíkoví, K. a J. • Senzační reportáže (hádanky, doplňovačky, ...)

• Piráti, poklady a dobrodružství (historie pirátství)

Stine, R. • Pozor na to, co si přeješ (oblíbená řada hororů pro mládež)

Havel, J. • Kdo má smysl pro nesmysl (popletené a vtipné básničky)

Uvedená nabídka je jen zlomkem toho, z čeho si můžete v knihovně vybírat. A aby nadcházející podzim nebyl jen obdobím depresí a smutku, nabízím Vám něco pro zlepšení nálady. Z následujícího „vědeckého sdělení“ zkuste vydobýt klasické české přísloví:

Abundance šelem z čeledi Canidae přivodí exitus hlodavce z čeledi Leporidae.

(*abundance* – *hojnost*)

*Podzim plný dobré nálady Vám všem přeje
Lenka Havlovcová, knihovnice*

18 LET FIRMY FINISH

Pátého září se dašické náměstí a přilehlé ulice začaly od 11 hodiny plnit desítkami aut návštěvníků firmy Finish, v.o.s. Uspořádali jsme velkou prezentační akci, na které jsme našim zákazníkům, dodavatelům a široké odborné tiskařské veřejnosti představili nové stroje a otevření nových předváděcích prostor v budově tiskárny. Protože od založení firmy uplynulo již plných 18 let, nazvali jsme tento den „dnem dosažení plnoletosti“. Návštěvníků přijelo téměř 150 a program byl opravdu pestrý.

Zabýváme se obchodní a výrobní činností v oblasti speciální polygrafické techniky – sítotisku,

textilního a tamponového tisku. Vývoj se nezastavil a tak digitální technologie pronikla i do oblasti potisku textilu. Získali jsme zastoupení přední světové firmy v této oblasti – izraelské společnosti Kornit. Proto jsme zakoupili předváděcí stroj, který jsme tento den návštěvníkům také předváděli. Stroj umožňuje potisk textilu ve vysoké kvalitě včetně fotografických motivů na světlý i tmavý textil jednoduchým digitálním přenosem.

Další novinkou bylo představení nového 3/4 automatu pro plochý tisk firmy Gilco se sušícím tunelem pro ekologické barvy vytvrzované UV zářením.



Digitální stroj Kornit



Ukázka expozice sítotisku



**Areál firmy Finish, v.o.s. se 5. 9. 2008
zaplnil množstvím návštěvníků**

Nově jsme otevřeli vzorkovnu textilu pro volný čas Fruit of the Loom. Prodej tohoto textilu má velký podíl na celkovém obratu firmy.

Významnou část nových předváděcích prostor v prvním patře budovy tvoří výstava sítotisku, jejíž součástí je i expozice z historie této technologie. K vidění je i ruční knihtiskový lis, ruční fotosazba, ukázka modrotisku, včetně krásné modrotiskové šablony. Výstava se rozkládá na ploše téměř 100 m² a má nejen komerční, ale i naučný charakter, protože zde pořádáme mnoho předváděcích akcí a kurzů. Právě tato výstava byla pro svoji jedinečnost předmětem velkého zájmu šéfredaktorů nejvýznamnějších odborných časopisů jako je Typografia, Press Forum nebo Polygrafie Revue.

Sítotisku se využívá v mnoha odvětvích – obalovém průmyslu, elektronice, sklářství a keramice a při potisku textilu. Sítotisk má ovšem své zastoupení i ve výtvarném umění. Grafické listy provedené sítotiskem se nazývají serigrafie. Těto techniky využívají přední světoví umělci, např. Vasarely, Andy Warhol, z našich např. Josef Liesler, Adolf Born a další. Také u nás tiskneme některým významným umělcům jejich díla. Tiskli jsme Jiřímu Lacinovi, Janu Tichákovi, jejichž serigrafie jsou také součástí výstavy. V současné době již po několikáté tiskneme díla Juraji Jakubskovi. Součástí našeho prezentačního dne byla i vernisáž výstavy grafických děl Jakubiska, který se společně se svojí ženou Deanou naší akce osobně zúčastnil. Nyní tiskneme další jeho práce, které budou v říjnu vystaveny na Bratislavském hradě a poté v Praze.



**O příjemnou atmosféru se starala
cimbálová muzika Ponava**



**Přivítání manželů Jakubiskových společně s firmou
Finish – JUDr. Milošem Machurkem, Ing. Boženou
Machurkovou a Mgr. Alexandrou Frýdovou**

Mimo již zmíněných šéfredaktorů odborného tisku se akce zúčastnili zástupci pardubické Univerzity – katedry polygrafie, prezident a členové výkonné rady Sítotiskového Svazu ČR, starosta města Dašice a mnoho ředitelů a majitelů polygrafických firem a výrobců nebo dodavatelů materiálů.

Odpoledne a večer byl v areálu firmy Finish volný program za doprovodu cimbálové hudby Ponava. V programu byl představen sortiment námi prodávaného textilu Fruit of the Loom báječnými chlapci a děvčaty z pohybového studia Hroch Pardubice a k zábavě přispěl i svým vystoupením Václav Upír Krejčí.

K dobré pohodě návštěvníků přispělo i kvalitní občerstvení s dobrým vínem a také proto jsme také tento den nazvali Dašickým vinobraním.

Alexandra Frýdová



MINULÁ DOPLŇOVAČKA

V tajence se skrývalo jméno a příjmení dašického písaře od roku 1700 do roku 1719.

| | | | | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 |
| K | R | I | Š | P | Í | N | Z | L | O | B | I | N | G | R |
| O | U | N | I | O | N | U | V | O | B | O | V | O | U | O |
| L | S | D | Š | H | K | M | O | K | L | R | O | R | M | D |
| Í | | I | K | Á | O | E | N | O | A | Ů | | S | A | I |
| K | | Á | A | D | U | R | | M | K | V | | K | | Č |
| | | N | | K | S | O | | O | | K | | O | | E |
| | | | | A | T | | | T | | A | | | | |
| | | | | | | | | I | | | | | | |
| | | | | | | | | V | | | | | | |
| | | | | | | | | A | | | | | | |

Jaroslav Lohynský

DOPLŇOVAČKA

V tajence se skrývá letopočet, ve kterém se objevila nejstarší zmínka o Prachovicích, které jsou jmenovány jako Práchovice na řece Trenyza, což je nepochybně Trstěnice čili nynější řeka Loučná.

| | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |

- Pohádkový mužik
- Velmi časté ruské jméno
- Šestý den v týdnu
- Přibližně v polovině září slaví Dašice (pozpátku)
- Děvče si někdy splétá vlasy v ...
- Veřejné hodiny většinou umístěné na věžích nebo uvnitř chrámů, udávající též astronomický čas a další důležité údaje; obvykle s bohatou uměleckou výzdobou
- Stojí často podél cest
- Jedna z nejčastějších poštovních známek světa
- Vhazujeme ho do poštovní schránky
- Místo blahobytu a bohatství, země zaslíbená, ráj
- Naše nejbližší hvězda
- Nejcennější olympijská medaile je (pozpátku)
- Zásobník pro šípy
- Dravé zvíře
- Ženské jméno
- Upínací nástroj v dílně
- Příjmení prvňáčka na ZŠ Dašice v tomto školním roce (v seznamu je uveden na 15. místě)

Přeji příjemnou chvíli při luštění!

Jaroslav Lohynský

Z DAŠICKÝCH ŘÍJNOVÝCH VÝROČÍ



370 let 3. října 1638 potvrdil Ferdinand III. městečku Dašice pernštejnská privilegia a privilegia Ferdinanda II. s tou podmínkou, že nekatolíci nebudou přijati do obce.

65 let 1. října 1943 zemřel v Dašicích Ludvík Hora, kněz, odborný publicista a výrobce bylinného likéru Vade Mecum.

20 let 15. října 1988 zemřel v Dašicích Jaroslav Kuchař, učitel, kulturní pracovník, divadelní ochotník. Narodil se 2. března 1914 v Keblicích na Litoměřicku. Vystudoval v Praze učitelský ústav a stal se učitelem. Do Dašic přišel jako voják, seznámil se zde s Miluší Solničkovou, se kterou se roku 1939 oženil a celý život už zůstal Dašicím věrný. Věnoval se obětavě svému povolání, stovkám dětí z Dašic a okolí vštěpoval jako učitel nejen vědomosti, ale i lásku k obci, k vlasti, k přírodě.

Od svého příchodu do Dašic se věnoval i veřejnému a kulturnímu životu města. Hlavním jeho zájmem bylo ochotnické divadlo. Soustředil kolem sebe řadu stejně zapálených spolupracovníků a stal se vedoucím organizátorem. Sám na ochotnické scéně sehrál mnoho rolí a řadu her režíroval. Za tuto činnost byl vyznamenán Zlatou plaketou J. K. Tyla, která je nejvyšším uznáním divadelních ochotníků.

Pracoval také v samosprávě, byl členem obecní rady, místopředsdou MNV, předsdou sboru



pro občanské záležitosti, dlouholetým předsdou Osvětové besedy, později Osvětového klubu, vydával Dašické ozvěny.

Pracoval i v tělovýchově a sportu, byl předsdou dašického fotbalového oddílu.

Když přijela do Dašic Československá televize natáčet dokument o dirigentu Eduardu Nápravníkovi, byl to opět Jaroslav Kuchař, který s obecní kronikou v rukách seznamoval televizní diváky s dobou, kterou mladý Eduard Nápravník prožíval v Dašicích.

Jan Horský

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Narodili se...

- | | |
|-----------|------------------|
| 16. srpna | Matěj Kučera |
| 4. září | Natálie Kopáčová |
| 6. září | Adam Papoušek |

Opustili nás...

- | | |
|----------|---|
| 2. září | Marie Zelená |
| 9. září | Libuše Kerclová |
| 10. září | Jindřich Klička, (Praha, dašický rodák, v požehnaném věku 95 let) |
| 20. září | Stanislav Brandýský |
| 23. září | Květuše Hrušová |

V říjnu slaví narozeniny

- | | | |
|-----------|---------------------|--------|
| 2. října | Jaroslava Hanlová | Dašice |
| 5. října | Zdeňka Benešová | Dašice |
| 6. října | Bohumila Šmejdová | Dašice |
| 14. října | Štěpánka Vodáková | Dašice |
| 15. října | Miloslava Vilmanová | Dašice |
| 17. října | Štefan Holub | Dašice |
| 21. října | Hana Schejbalová | Zminný |
| 29. října | František Kvaizer | Dašice |

*Prejeme všem jubilantům
hodně zdraví, osobní pohody
a radosti ze života!*



Dašické ozvěny, měsíčník vydávaný pod evidenčním číslem MK ČR E-12579, **vydává:** Město Dašice, Komenského 25, 533 03 Dašice v Č., IČO 273481, **šéfredaktorka:** Lenka Havlovcová, **redakční rada:** Ing. J. Foldyna, Ing. J. Horský, Ing. A. Janáková, Mgr. J. Lohynský, **grafická úprava:** Jaroslav Pátek, **tisk:** Východočeská tiskárna, spol. s r. o., Husovo náměstí 54, 533 04 Sezemice,



vydání číslo: 10/2008, **vychází:** v Dašicích 6. 10. 2008, **ceník inzerce:** 1 strana: 320 Kč, 1/2 strany: 160 Kč, 1/4 strany: 80 Kč, **příjem objednávek inzerce a příspěvků:** Městská knihovna v Dašicích, Sadová 440, tel.: 466 950 073, e-mail: knihovna.dasice@volny.cz nebo podatelna Městského úřadu Dašice, tel.: 466 951 036, fax: 466 951 062, e-mail: obec.dasice@volny.cz, **cena výtisku:** 5 Kč.